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Sept 3 2023 

Dreptatea desăvârșește, Legea pedepsește 

Dreptatea Desăvârșește, Legea Pedepsește 

Textul biblic:: Luca  11:37-44 

Dar Domnul i-a zis: "Voi, fariseii, curăţaţi partea de afară a paharului şi a 
blidului, dar lăuntrul vostru este plin de jefuire şi de răutate. Luca 11:39 

Versetul de aur 

Introducere 

Contextul lecției 

Lecția de astăzi face parte dintr-o secțiune mai mare care detaliază călătoria lui Isus la 
Ierusalim (Luca 9:51-19:44). Imediat înainte de evenimentele din acestă lecție, Isus 
propovăduise (11:1-4) și vindecase (11: 14-15). Învățătura sa a scos la iveală răutatea 
oamenilor (11:29-32) și a subliniat importanța transformării lor spirituale interne (11:33-
36). Liderii religioși au auzit, fără îndoială, ce învăța și făcea Isus în timp ce călătorea la 
Ierusalim. Evangheliile Noului Testament descriu interacțiunile lui Isus cu fariseii mai 
mult decât orice altă parte a iudaismului din secolul I. Fariseii erau o sectă mică, dar 
influentă. Ei s-au concentrat pe respectarea strictă a iudaismului (Fapte 26:5), care ar fi 
implicat ascultarea de legea lui Moise (numită și Tora), primele cinci cărți ale Vechiului 
Testament. Fariseii credeau că, ascultând cu credincioșie chiar și cele mai mici părți ale 
legii, vor primi binecuvântarea de la Dumnezeu. Într-un efort de a urma legea cu 
fidelitate, Fariseii stabiliseră o tradiție care să le ghideze comportamentul (Marcu 7:3-5). 
Fariseii au căutat să "construiască un gard" în jurul legii lui Moise prin aplicarea acestei 
tradiții și a propriilor reguli. Se aștepta ca, urmând tradiția Fariseilor, o persoană să țină cu 
fidelitate poruncile lui Dumnezeu-chiar și până la cea mai obscură poruncă. 
Zelul Fariseilor, însă, îi făcuse să piardă din vedere intențiile legii și măsura în care 
fuseseră influențați de tradiție. Ei s-au concentrat atât de mult asupra aderării lor mândre la 
tradiție, încât au neglijat să cultive inimile de închinare pe care legea le cerea (vezi Matei 
15:1-9). Isus i-a denunțat pe farisei pentru mândria și ipocrizia lor (Exemple: 23:1-7; Luca 
18:9-14). Ca urmare, au apărut cazuri de conflict între Isus și Farisei (Exemple: 6:1-11; 
16:13-14; Ioan 7:28-34; 11:57). 

I. Două personaje (Luca 11:37-41) 
A. Isus și Fariseii (v 37-38) 
Înainte de acest verset, Isus învățase mulțimile cu privire la răutate și judecată (Luca 11:29
-32) și cum ar putea trăi într-un mod care să indice sănătatea spirituală (11:33-36). 
Invitația la masă de către Fariseu a fost un motiv de a-și mări prestigiul lui în societate. În 
acel timp al Secolului 1 era obiceiul ca înainte de masă să te speli pe mâini, dar Isus nu a 
făcut acest lucru, ceea ce a stârnit mirare  între farisei.. 
B. Partea dinafară și partea dinăuntru (v 39–40) 
Spălarea doar a exteriorului paharului și a blidului prezintă o problemă evidentă. Așa că 
vasele pot părea curate, însă interiorul care atinge mâncarea sau băutura va rămâne 
necurat. Isus nu a fost preocupat în primul rând de practicile sanitare în alimente. În 
schimb, el a folosit exemplul  acesta pentru a mustră atitudinile și comportamentele 
Fariseilor.  
Întrebarea retorică a lui Isus evidențiază faptul că Dumnezeu a făcut întreaga persoană: 
părțile exterioare care sunt văzute și părțile interioare care sunt nevăzute. Dumnezeu însuși 

7 

C. Milostenie și curățenie (v. 41) 
Isus îndeamnă pe Farisei să fie generoși cu averea lor și să ajutepe cel sărac. Acest lucru ar 
putea fi realizat prin daruri caritabile date săracilor.  
II. Trei de „VAI” (Luca 11: 42-44) 
A. Împotriva nedreptății (v. 42) 
Primul „vai” a venit ca urmare a păstrării de către Farisei a unei porunci minore a 
zeciuielii fără a arăta considerație pentru o poruncă mai mare , dragostea de Dumnezeu. 
(Luca 11:42c).  
B. Împotriva mândriei personale ( v 43) 
Al doilea „vai” privește comportamentul mândru și arogant al Fariseilor. Dragostea lor a 
fost direcționată greșit, preocupată mai degrabă de propriul lor statut decât de bunăstarea 
altora. Dorința Fariseilor a fost de recunoaștere și de a li se face plecăciuni prin piețe. 
Dumnezeu dorește ca poporul Său să  fie umil și să-i trateze pe ceilalți cu respect și 
demnitate, indiferent de statutul social (Rom 12:3). 
C. Împotriva influențelor rătăcitoare (v 44) 
Aceast ultim „vai” nu menționează un păcat specific comis de Farisei. În schimb acest 
„vai” introduce o metaforă care demonstrează dezgustul lui Isus. Într—o întorsătură 
ironică, Isus a proclamat că Fariseii—cei mai preocupați de puritate-au devenit nu numai 
spurcați, ci și ei înșiși o sursă de contaminare. Isus i-a considerat ipocriți pentru că 
pretindeau că onorează legea ignorând în același timp esența ei: să-l iubească pe 
Dumnezeu și pe alții. 
 
CONCLUZII 
În multe privințe, greșeli similare cu cele pe care Isus le-a arătat în Farisei pot fi găsite și  
în oamenii de astăzi. Fariseii au acordat prioritate manifestărilor exterioare de sfințenie, în 
timp ce nu au reușit să facă lucrarea importantă de dragoste, milă și dreptate. Urmărirea 
manifestărilor artificiale de sfințenie, deși potențial mai ușoară decât urmărirea a ceea ce 
cere Dumnezeu, îi face pe oameni ca ipocriți. Dumnezeu vrea ca poporul Său să 
experimenteze sfințenia în toate aspectele vieții lor. 
Urmașii lui Isus trebuie să-și amintească să onoreze poruncile de a-l iubi pe Dumnezeu, 
de a fi drepți și de a demonstra dragoste milostivă, mai presus de orice alte tradiții. Numai 
atunci credincioșii vor avea o religie" curată " înaintea lui Dumnezeu (Iacov 1:27). Un 
eșec în a face acest lucru indică faptul că inima cuiva nu a fost transformată. 
Luați în considerare următoarele întrebări: comportamentul dvs. vă conduce să-l iubiți pe 
Dumnezeu mai profund? Comportamentul tău te determină să acționezi corect sau să 
pledezi pentru dreptate pentru ceilalți? Dacă poți răspunde pozitiv la ambele întrebări, 
atunci ești pe drumul cel bun pentru a-l iubi pe Dumnezeu și pe aproapele tău. 
 
 
 
 

Ce trebuie să memorăm: Religia adevărată cere să-l iubim pe Dumnezeu și 
pe vecinii noștri. 


